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單選題，共 20 題，每題 5 分 

1.  一分鐘相對於一天的時間長短比例，和下列何者的長短比例較接

近？  
(A) 一秒和一小時  
(B) 一小時和一個月  
(C) 一天和一年  
(D) 一個月和一世紀  

 
2.  2017 年世界大專運動會在台北舉辦，陳映竹以 43 秒的成績勇奪

500 公尺滑輪溜冰冠軍，並且刷新世界紀錄。若設想有一場以國

道一號為賽道的滑輪溜冰比賽，已知基隆、台北、桃園、新竹、

苗栗、台中、嘉義、台南、高雄等交流道的里程（距離起點的公

里數）分別為 0、 25、 49、 95、 132、 178、 265、 327、 367；假設

今某選手自基隆出發，以跟陳映竹破紀錄相同的平均速率等速前

進，則三小時後他會在哪兩個交流道之間？  
(A) 台北與桃園之間  
(B) 新竹與苗栗之間  
(C) 台中與嘉義之間  
(D) 台南與高雄之間  

 
3.  有一位體重為 60 kgw 的運動員一直站立在磅秤上，雙手各握著

10 kgw 的啞鈴，由膝蓋處迅速高舉過頭，啞鈴一直未離手，則磅

秤上的讀值的變化為何？  
(A) 磅秤上的讀值一直是 80 kgw 
(B) 因啞鈴未離手，故磅秤上的讀值比 80 kgw略大  
(C) 因啞鈴向上運動，故磅秤上的讀值比 80 kgw略小  
(D) 磅秤上的讀值由 80 kgw先增加，再下降至 80 kgw以下，最後

讀值是 80 kgw 
 
4. 2017 年世界大專運動會，在標槍比賽中，台灣選手鄭兆村奮力一

擲，成為亞洲標槍突破 90 公尺的第一人。今以 45 度角自地面發

射某物體，若空氣阻力可忽略，令重力加速度為 210 m / s ，則初速

至少約為多少，此物體可以被拋擲超過 90 公尺遠？  
(A) 10 m / s  (B) 20 m / s  (C) 30 m / s  (D) 40 m / s  
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5.  氘原子比氫原子多一個中子，可用於核反應中當作減速劑。當一

個速度為 v 的中子與原本為靜止的氘原子作正面彈性碰撞，則碰

撞後中子的速度約為多少？  
(A) / 3v  (B) / 2v  (C) v  (D) 3 / 2v  

 
6.  有一質量為 M 的木塊在水平面上滑行，初速為 0v ，滑行 S 的距離

後停下來，若重力加速度為 g，則平面與木塊間的動摩擦係數為

何？  
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7.  有一質量為 m的子彈以 0v 的速度，水平入射在光滑水平地面上質

量為 M 的靜止木塊，若子彈停留在木塊中，則下列敘述何者正

確？  
(A) 子彈與木塊組成的系統在此過程中動量不守恆  
(B) 子彈與木塊組成的系統在此過程中動能守恆  
(C) 子彈與木塊組成的系統在此過程中會因摩擦而生熱  
(D) 子彈與木塊組成的系統在此過程中總能量不守恆  

 
8.  彈簧一端固定、另一端連接物體，使物體在光滑軌道上做簡諧運

動，物體軌跡為 0.2sin (4 )x= t  ，位置 x單位為 m，時間 t 單位為 s，

則下列選項何者錯誤？  
(A) 物體振幅為 0.2 m  

(B) 物體振盪的週期為 0.5 s  

(C) 2st = 時物體的位置在 0 mx= 處  

(D) 2st = 時物體的加速度為 2 20.32 m / s  

 
9.  大宴會廳的餐桌上有一個大轉盤，距轉軸 1.0m 處有個裝八分滿

的高梁酒杯，酒杯與轉盤面的靜摩擦係數為 0.4，令重力加速度

為 210 m / s ，在酒杯不滑動的狀況下，大轉盤最大的轉速為何？  
(A) r0.25 ad / s  (B) 0.4 rad / s  (C) 2 rad / s  (D) 4 rad / s  

 
10. 有兩顆以圓形軌道繞地球運轉的衛星，其中有一顆為同步衛星 (即

繞地球週期恰為一天 )，距離地心為 R，另一顆衛星繞地球週期為

八天，則此衛星與地心距離為何？  
(A) 8R  (B) 4R  (C) 2R  (D) R / 2  
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11. 以 4 大基本力來分類，若從原子的觀點來看，下列何者在分類上

屬於電磁力的範疇？  
(A) 彈簧彈力   (B) 地板與物體間的摩擦力  
(C) 地板對物體的正向力  (D) 以上皆是  

 
12. 雨滴從空中落下時與空氣摩擦，最後會達到一個固定的終端速

度。在不考慮其他的因素影響之下，若雨滴在離地高 500 公尺處

達終端速度，且摩擦產生的熱完全被雨滴吸收，則雨滴在達終端

速度至落下地面這段時間，溫度升高約攝氏多少度？  

（取重力加速度為 10 公尺 / 2秒 、熱功當量為 4.2 焦耳 /卡、水的比

熱為 1 卡 /克 C ）  
(A) 0.6  (B) 1.2  (C) 1.8  (D) 2.4  

 
13. 兩個頻率相同的同相聲波點波源相距 22 公尺（同相的意義如同

兩個水波點波源能同時產生波峰或波谷），今甲生拿著聲音探測

器，沿著這兩個點波源的連線測量，則甲生在兩波源之間（不包

括波源），可以測量到幾個聲音經由完全建設性干涉而增強之

處？（假設當時的聲波波速為 340 公尺 /秒，且點波源發出的聲波

頻率為 170 赫茲）  
(A) 21 (B) 17  (C) 13  (D) 9  

 
14. 吉他有六條弦，當我們以手指按壓琴弦時，會改變可震動的琴弦

長度，藉此來改變吉他發出的音調。音樂裡，比一般 Do 高八度

的 Do 頻率為一般 Do 的兩倍。今有一條吉他弦，可發出一般 Do
的聲音，若我們要讓它發出高八度的 Do，則要按壓此琴弦，讓可

震動的琴弦長度變為原來的幾倍？  
(A) 2  (B) 1 (C) 1 / 2  (D) 1 / 4  

 
15. 有一焦距為 20 公分凸透鏡，我們在透鏡的主軸上離鏡心 60 公分

處放置一個物體。當這個物體沿著主軸在 1 秒內遠離了透鏡 40
公分，則透鏡另一側的物體實像之平均速率為何？  
(A) 60 cm / s  (B) 40 cm / s  (C) 25 cm / s  (D) 5 cm / s  

 
16. 已知玻璃的折射率大於水，則光線從空氣射向玻璃，與從空氣射

向水裡，下列哪一個選項是正確的？  
(A) 光線從空氣射向玻璃，全反射臨界角比較大  
(B) 光線從空氣射向水裡，全反射臨界角比較大  
(C) 全反射臨界角一樣大  
(D) 沒有全反射發生   
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17. 有兩顆半徑不同的帶正電金屬球，今將兩金屬球接觸後分開，則

兩金屬球的下列哪一項物理量會相同？  
(A) 帶電量   (B) 表面電位  
(C) 表面電場量值  (D) 以上皆是  

 
18. 水平面上有一條南北向長直導線，通以穩定的直流電流，電流方

向向北。在同一水平面上距離導線東方不遠處，導線所產生的磁

場方向為何？  
(A) 向北  (B) 向下  (C) 向西  (D) 向東  

 
19. 以氫原子產生的光照射某金屬來進行光電效應實驗。關於此實

驗，下列哪一個敘述是正確的？  
(A) 只要照射的時間足夠，此金屬就能產生光電子  
(B) 能產生光電子的光子最低頻率隨著照射的光子能量不同而

改變  
(C) 氫原子只有 1顆電子，因此只能產生單一頻率的光子，不足以

產生光電子  
(D) 如果兩道光都能產生光電子，則波長較短的光打出的光電子

最大動能較大  
 
20. 在進行金屬的比熱實驗時，必須先量測量熱器的熱容量。在此測

量中，把高於室溫的熱水倒入室溫量熱器的冷水中，冷水的溫度

為室溫。在計算量熱器的熱容量時，是假設熱水所放出的熱完全

被量熱器和冷水吸收，可經由量測水溫和水量，算出量熱器的熱

容量。則在這個實驗中，真實的量熱器熱容量是被高估了還是低

估了呢？原因為何？  
(A) 倒熱水時會有部分的熱被空氣吸收，所以量熱器熱容量會被

高估  
(B) 倒熱水時會有部分的熱被空氣吸收，所以量熱器熱容量會被

低估  
(C) 倒熱水時，熱水會吸收空氣中的熱量，所以量熱器熱容量會

被高估  
(D) 倒熱水時，熱水會吸收空氣中的熱量，所以量熱器熱容量會

被低估  


